

综合·要览

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调

历史是最好的老师 牢记历史经验教训警示

□据 新华社

中共中央政治局10月13日下午就我国历史上的国家治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,对古代的成功经验,我们要本着择其善者而从之、其不善者而去之的科学态度,牢记历史经验、牢记历史教训、牢记历史警示,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有益借鉴。

中国社会科学院历史研究所卜宪群研究员就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,历史是最好的老师。要治理好今天的中国,需要对我国历史和传统文化有深入了解,也需要对我国古代治国理政的探索和智慧进行积极总结。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须有中国精神,而中国精神必须在坚持社会主义核心价值观的前提下,积极深入中华民族历史久弥新的精神世界,把长期以来我们民族形成的积极向上向善的思想文化充分继承和弘扬起来,使之成为培育和践行社会主义核心价值观服务,为建设社会主义先进文化服务,为党和国家事业发展服务。

习近平指出,我们不是历史虚无主义者,也不是文化虚无主义者,不能数典忘祖、妄自菲薄。中华优秀传统文化是我们最深厚的文化软实力,也是中国特色社会主义根植的文化沃土。解决中国的问题只能在中国大地上探寻适合自己的道路和办法。

李克强向俄罗斯 无名烈士墓献花圈

并同梅德韦杰夫共同主持
中俄总理第十九次定期会晤

□据 新华社

国务院总理李克强当地时间13日下午在莫斯科同俄罗斯总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第十九次定期会晤。

李克强表示,中方愿与俄方加强经贸合作,实现2015年双边贸易额达1000亿美元的目标;推进构建北京至莫斯科的欧亚高速运输走廊,优先实施莫斯科至喀山高铁项目;重点办好明年中俄青年友好交流年活动,共同庆祝第二次世界大战胜利70周年活动。

会晤圆满结束后,李克强与梅德韦杰夫共同会见记者,并回答了记者提问。

13日上午,李克强向俄罗斯无名烈士墓献花圈,这是俄方为李克强访问专门安排的首场正式活动。

位于克里姆林宫外的无名烈士墓是为纪念反法西斯战争中的牺牲者而建的。李克强缓步走向烈士墓,行至烈士墓长明火前,上前整理花圈缎带。军乐团奏响雄壮的中华人民共和国国歌。

13日上午,李克强还先后会见了俄罗斯联邦委员会主席马特维延科和俄罗斯国家杜马主席纳雷什金。

郭庚茂在全省党的群众路线教育实践活动总结会议上强调

深入持久推进作风建设 全面落实从严治党要求



□《河南日报》记者 平萍 王延辉

昨日,全省党的群众路线教育实践活动总结会议在郑州召开,省委书记、省人大常委会主任郭庚茂出席会议并作重要讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神,进一步巩固和拓展教育实践活动成果,深入持久推进作风建设,全面落实从严治党要求,为加快中原崛起河南振兴富民强省提供坚强保障。

中央第一巡回督导组组长周声涛在会上作重要讲话,中央第一巡回督导组副组长沈红光及督导组成员出席会议。省领导叶冬松、邓凯、李克、刘春良、尹晋华、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、夏杰、陈雪枫等出席会议。

郭庚茂在讲话中指出,按照中央统一安排,我省教育实践活动从2013年7月起分两批开展,共有19.9万个党组织486.7万名党员参加了活动,目前已基本结束。整个活动进展有序、

扎实深入,取得了重要的实践成果、制度成果和理论成果。广大党员干部精神上补了“钙”,理想信念、宗旨意识和群众观点进一步增强;“四风”积弊得到有效整治,党员干部作风明显转变;党内政治生活更加严格,领导班子凝聚力、战斗力进一步增强;群众反映强烈的突出问题得到初步解决,党群干群关系进一步融洽;建立健全规章制度,推动了作风建设常态长效;党员干部干事创业的热情不断激发,凝聚了改革发展稳定的正能量。总的来看,我省教育实践活动达到了预期目的,群众高度认可、省内外积极评价。

就进一步巩固和拓展活动成果、加强党的作风建设、落实从严治党要求,郭庚茂强调以下五个方面:一要认真学习贯彻习近平总书记总结讲话精

神,二要善始善终完成教育实践活动,三要推动作风建设常态化,四要继续以作风建设为切入点落实党要管党、从严治党,五要把开展活动、转变作风的成效转化为促进改革发展、改善民生的强大动力。

周声涛在讲话中对我省教育实践活动取得的成绩给予充分肯定。他强调,督导组非常赞赏河南省委提出的善始善终抓好教育实践活动的做法,相信只要坚持认真精神,就一定能进一步巩固扩大活动成果,一定能继续打好作风建设这场硬仗,以好的作风保障各项工作顺利开展,为打造“四个河南”、推进“两项建设”凝聚强大正能量。

会议采取视频会议的形式召开,主会场设在省人民会堂,各省辖市、县(市、区)设分会场。

我市集中收听收看 全省教育实践活动总结会议

□记者 孙自豪

本报讯 昨日,我省以电视电话会议的形式召开全省党的群众路线教育实践活动总结会议,学习贯彻党的群众教育实践活动总结大会精神和习近平总书记重要讲话精神,对全省党的群众路线教育实践活动进行总结,对巩固和拓展教育实践活动成果、持续加强作风建设进行部署。

市委书记陈雪枫,市委常委、组织部部长田金钢在郑州主会场参加会议。

省委督导组副组长赵文礼,市领导李柳身、刘应安、吴中阳、宋殿宇、王建民、陈向平、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀、高义,在洛的其他市领导,各县(市)区、市委各部委、市直各部门、市委教育实践活动领导小组办公室有关负责同志,各大专院校、部分企业负责人在洛阳分会场参加会议。

《群众评诺》本月30日起直播

我市22个公共服务行业单位将接受群众“挑刺儿”

□记者 韩铁栓 通讯员 陈聚涛

本报讯 今年,为进一步加强行风建设,提高服务质量和办事效率,洛阳供电公司、洛阳北控水务集团有限公司等72个公共服务行业单位,分别对各自的服务做出承诺,并在媒体上进行了公示。这些承诺都做到了吗?本月底登场的《群众评诺》电视直播节目中将见分晓。

洛阳晚报记者昨日从市纠风办获悉,从10月30日起,我市将进行四场《群众评诺》电视直播,“检验”银行、保险、水电气暖等行业公共服务的质量和其承诺的“含金量”。中国移动洛阳分公司、中行洛阳分行等22个公共服务行业单位的相关负责人将依次走进直播间,接受民评代表和群众的提问。(详情见右侧图表)

《群众评诺》节目形式和《百姓问政》类似,共分自我介绍、暗访实播、现场提问和解答、投票表决、表态发言5个环节,并在节目最后由90名评议代表对接受评诺的单位进行满意度测评,现场公布结果。

四场《群众评诺》的具体直播安排

	时间	行业	接受评诺单位
第一场	10月30日 10:00— 11:30	通信有线 行业	中国移动洛阳分公司 中国联通洛阳分公司 中国电信洛阳分公司 河南有线电视网络集团洛阳分公司
第二场	11月6日 10:00— 11:30	银行业	中行洛阳分行 工行洛阳分行 建行洛阳分行 农行洛阳分行 交行洛阳分行 洛阳银行
第三场	11月13日 10:00— 11:30	保险业	中国人寿保险洛阳分公司 太平洋人寿保险洛阳中心支公司 平安人寿保险洛阳中心支公司 人保财险保险洛阳市分公司 太平洋财产保险洛阳中心支公司 中华联合财产保险洛阳中心支公司
第四场	11月20日 10:00— 11:30	水电气暖 公交行业	洛阳北控水务集团有限公司 洛阳供电公司 洛阳热力有限公司 洛阳新奥华油燃气有限公司 洛阳高新热力有限公司 市公交集团

绘制
翔宇